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Az üzletrésztőke kiegészítése.
Ezzel a kérdéssel már több 

ízben foglalkoztunk „Szövetke
zés“ lapunkban s most azért 
vetjük fel rendkívüli számunk
ban is, hogy ne csak a Veze
tőség lássa és olvassa az üz- 
lelrészkiegészilésének nagy 
fontosságát, hanem maguk a 
szövetkezeti tagok is győződ
jenek meg arról.

Miben is áll az üzletrésztőke 
kiegészítése ?! Az uj szövet
kezeti törvény kötelezőleg ren
deli el, hogy egy szövetkezeti 
tagnak 500 lejnél kisebb üzlet
részjegye nem lehet. Uj szö
vetkezetek csakis 500 lejes, 
vagy ennél nagyobb üzletrész
jegyekkel alakulhatnak. A 
régebben és 500 lejnél kisebb 
üzletrészjegyekkel alakult szö
vetkezetek kötelesek záros 
határidőn belül üzlefrészje- 
gyeiket 500 lejre kiegészíttetni 
szövetkezeti tagjaikkal.

A szövetkezeti tagok közgyű
lésen, a törvény rendelkezése 
értelmében módosították is az 
alapszabály vonatkozó szaka
szát s kimondták, hogy egy 
szövetkezeti üzletrész 500 lej 
és azon tagok, akiknek ma 
nem haladja meg üztetrészje- 
gyeik összege az ötszáz lejt, 
kötelesek az 500 lejig való kü- 
lönbözetet a szövetkezet pénz
tárába befizetni. A szövetke
zetek a törvény rendelkezései
nek, annál inkább eleget kell 
tegyenek, mert a vonatkozó 
törvény egyik szakasza azt is 
kimondja, hogy amelyik szö
vetkezet üzletrészjegyét nem

emeli fel ötszáz lejre, az a 
szövetkezet 1938-ban már nem 
működhet tovább, mint szövet
kezet és annak előnyeit nem 
élvezheti. Errevaló tekintettel 
minden szövetkezet vezetősége 
már korábban lépéseket tett, 
hogy a tagok az 500 lejig való 
különbözeiét, ha részletekben 
is, de fennti időpontig befi
zessék.

Hogyan történik az üzletré
szek kiegészítése ? 1 A régi 
kisebb összegű üzlelrészjegyek 
összevonása és heti, havi rész- 
letekbeni befizetések által. 
Vagyis, ha van valakinek 100 
darab 5 lejes üzletrésze, vagy 
20 darab 25 lejes üzletrésze 
az összevonva éppen egy 
ötszázlejes üzletrészjegynek 
felel meg, az ilyen tagnak 
tehát nem kell az üzletrészje
gyét kiegészítenie. Akinek 
azonban, mondjuk 70 darab 5 
lejes ületrésze van, annak 
összege csak 350 lejt tesz ki, 
igy ez a tag 150 lejt kell be
fizessen a szövetkezet pénz
tárába, hogy egy 500 lejes 
üzletrésze legyen. Akinek, 
mondjuk tényleg 150 lej üzlet
rész hátraléka van, ha havon
ként csak 10 lejt fizet be a 
szövetkezet pénztárában, tizen
öthónap alatt kiegészíti üzlet
részét 500 lejre. Az üzletré
szek kiegészítésére fel lehet 
használni az osztalékot és a 
vásárlásivisszatéritést is, ahol 
a szövetkezet virágzik és ered
ményesen dolgozik.

Az üzletrésztöke kiegészítése

ma egyik legfontosabb problé
mája a szövetkezeteinknek és 
a szövetkezeti tagoknak, amit 
sem megkerülni sem elodázni 
már nem lehet, mivel mind
össze három év áll rendelke
zésünkre. Semmiesefre sem 
tanácsos tovább halogatni ezt 
a kérdést, hanem mindenki a 
maga anyagi körülményei sze
rint igyekezzék, ha kisebb 
összegeket is, de feltétlenül 
törleszteni. Nem helyes az a 
felfogás, hogy majd egyszerre 
egy összegben fogom a külön
bözeiét befizetni. Ha most 
azonnal módjában van valaki
nek befizetni a hiányzó össze
get, akkor rendben van, de a 
későbbi számításokat mindig 
megzavarhatja valami előre 
nem látható akadály. Viszont 
kisebb összegeket hetenként 
vagy havonként bárki befizet
het a szövetkezet pénztárába, 
minden nehézség nélkül s 
szinte észrevétlenülgyűjti össze 
igy az 500 lejes üzletrészig való 
különbözeiét minden tag.

Különösen életbevágóan fon
tos az üzletrésztöke mielőbbi 
kiegészítése azokon a helye
ken, ahol a szövetkezetek kevés 
üzletrésztőkével rendelkeznek, 
mivel a szövetkezet igy saját 
forgótőkéhez jut, megszabadul 
az idegen, kamatos hitelek
től, kölcsönöktől s igy olcsób
ban fog tudni árusítani és amit 
eddig másoknak kamatba fize
tett, jövőben a tagoknak ad
hatja, mint osztalékot vagy 
vásárlási visszatérifést. A 
törvény a szövetkezetek jövője 
érdekében intézkedett, amikor

A szövetkezet a község népének gazdasági erőssége!Fundația pentru Școală
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az 500 lejes üzletrészt kötele
zővé tette. A szövetkezetek 
felszámolásának az oka leg
többször az üzletrésztőke hiánya 
volt. Ahol a szövetkezetnek 
nincsen megfelelő forgótőkéje, 
ott nem tud a szövetkezet 
megfelelő árukészletet tartani. 
A szövetkezet tagjait nem tudja 
kiszolgálni. A forgalom vissza
esik és a szövetkezet jövője 
bizonytalanná válik.

Nézzük meg azonban az erős 
forgótőkével rendelkező nagy- 
forgalmú szövetkezeteket, me
lyeknek díszes saját házuk 
van. Emellett kulfurházat épí
tenek könyvtárakat létesítenek 
és mindenben a tagok gazda
sági és kulturális érdekeit szol
gálják, sokszorosan visszafor
dítva a község lakossága 
elöhaladásának a javára azt, 
amit a tagok a szövetkezetért 
tettek. A szövetkezeti üzletrész- 
kiegészítés a tagoknak nem
csak jó anyagi befektetést je
lent, hanem egy olyan erkölcsi 
erőforrást is, ami kiapadhalat- 
lanul buzog és ontja magából 
az anyagi és erkölcsi javakat, 
melyekkel a tagok érdekét 
szolgálja időről-időre. Ott, ahol 
már régóta tudják, hogy mi a 
szövetkezeti hűség, mit jelent, 
ha mindent a szövetkezetben 
vásárolunk, ott már megvan

Szövetkezeti-ház a Prahova völgyében Comarnic községben.
Az Ó-királyságben 'inkább a hitelszövetkezetek vannak elterjedve és ezek a 
gazdasági szervei a falvak népének. Munténiában azonban s küiönösen a 
Prahova-völgyében számos községben találunk virágzó fogyasztási szövetkezetei 
is. így Comarnic községben is a képünkön látható szövetkezeti-házban a 
földszinten a fogyasztási szövetkezet bolthelyisége van elhelyezve, mig az 

emeleten a hitelszövetkezet irodája és az olvasókör van.

az ötszáz lejes üzletrésze min
den tagnak. Az öntudatos szö
vetkezeti vásárlás tehát nagy 
segítségére van a tagoknak 
a szövetkezeti vagyon gyűjté
sében.

Ne halogassa tehát szövet
kezeteink tagjai közül senki 
az üzletrészkiegészitését. Ha 
valaki takarékoskodik minden 
nehézség nélkül befizetheti há- 
trálékát a szövetkezet pénztá
rába. Havonként öt-tiz darab 
tojás, két-három liter tej, egy
két csomag dohány árából 
két három év alatt jelentékeny 
összeget gyűjthet össze bárki. 
Ha valaki nem tud készpénzzel 
fizetni, úgy a szövetkezet érté
kesíthető terményt is elfogad, 
hogy igy is megkönnyítse a 
tagok üzletrészkiegészitését. 
Ilyenkor, terményértékesités 
idején legjobb alkalom van az 
üzletrésztőke kiegészítésének 
megkezdésére.

Ne hallgasson a szövetkezeti 
tagok közül senki azokra az 
ál-profétákra, akik idegen ös
vényeken járnak és inkább 
szeretnek rontani, mint építeni. 
A mi népünknek a szövetkeze
teire nemcsak a mai formájában 
van szüksége, hanem tovább kell 
fejlesszük minden vonalon, 
hogy gazdasági életünket tel
jesen ráépíthessük.

Kedves Ksszonytestvéreiin!
Nagyon fontos, hogy minden házi

asszony ismerje azoknak a háztar- t 
tási cikkeknek minőségét, melyeket 
úgyszólván naponként vásárol. Nagy i* 
hiba az, hogy nagyon sok háziasz- 
szony nem az áru jóminöségét, ha
nem az olcsó árat nézi. Pedig ol
csó húsnak — legtöbbször — híg 
a leve. Mielőtt valaki egy üzletbe ■ i 
belép nézze meg a cégtáblát is, s 
ha arra „Hangya“ fogyasztási sző- J s 
vetkezet van Írva, nyugodt lelkiisme- j * 
rettel nyithat be, mert ott jó árut 
kap és semmivel meg nem rövidítik.

Háztartásunkban egyik legfonto
sabb cikk a szappan. Nemcsak 
azért jó ha megismerjük, mert szinte 
naponként vásároljuk, hanem azért 
is mert a minősége nagyon változó. 
Megtörténik, hogy bizonyos idő 
után a kimosott ruhán gyengülő 
részt látunk, ami aztán rövidesen 
ki is szakad. Ha keressük az okát 
rájövünk, hogy a jó fehérneműnk 
az olcsó de rossz szappan áldó- 8 
zafa. A gyár a drágább zsiradék * 
helyett, ha több szódái tesz a szap- « 
panhoz, akkor az már maró hatású 
lesz a használatban. Ne vásároljunk 
szódával telített, fehérkristályos ke
mény szappant, mert az akármilyen 
olcsó, csak ráfizetünk.

A ruhának nagy ellensége a I « 
rossz minőségű kékitő is, melynek I 5 
vegyi összetételét a vevő nem tudja । £ 
megállapitani. Csak megbízható | ti 
helyről vásároljunk, mert lehet akár
milyen olcsó, de ha szétmarja a 
ruhát akkor a kárunkat nem fizeti It 
meg senki.

Az ecet vásárlás és bizalom j 
dolga. Nem csak azt kell nézni, H ij 
hogy milyen erős az ecet, hanem 
azt is, hogy az ételt kellemes Ízűvé i; s 
teszi-e. A rossz ecet gyomorégést ; $ 
okoz és az egészségünkre ártalmas. . $

Vigyázzunk arra is, hogy milyen 
cipőkrémet vásárolunk. Ez is vegyi i á 
eljárással készül s amelyikbe kevés : v 
a viasz és a terpentin, az gyorsan 
szárad és a lábbelit sem tartja 
puhán, sőt a rossz cipőkrémtől a 
cipő vagy csizma megrepedezik. . 5 
A szövetkezetekben a tagok biza
lommal vásárolhatják a „Hangya“- 
cipökrémet.

Néha a háziasszony a surlókefé- 
vei is becsapódik, ha az nem gyö
kérből vagy gyökérszerü anyagból ■ j 
készült, hanem cirokból, ami egy
két surlás után megpuhul és haszna
vehetetlen. I s

A petróleum beszerzésére külö
nösen nagy figyelmet fordít az 
előrelátó háziasszony. Nagyon sok
helyen vándor szekeresek járják a 
falvakat s nagyobb mennyiségben 
olcsóbban kínálják a petróleumot, 
amiről nem is tudhatja a vevő, hogy 
volt-e finomítva. Az ismeretlen fu-
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varos tovább áll és a petróleum 
ott marad, ami gyakran nagyon 
kellemetlen szaggal pislákolva ég, 
elrontja a lámpabelet. Végül az 
edény alján marad egy csomó sa- 
lak, úgy hogy nagyon gyakran a 
látszólag olcsó árura ráfizetünk. 
Azonkívül pedig a rossz világítás 
miatt a szemünk világát is rontjuk.

A borsról, paprikáról és a más 
fűszerárukról majd legközelebb 
írunk. Most csak ezt a nehány áru
cikket soroltuk fel, hogy lássa Horváth Ella.

Őszi szántás
Ha novemberben a talaj felszíne 

nem fagy meg annyira, hogy a szán
kást lehetetlenné tegye, teljes erő
vel sietnünk kell elvégezni a tava
sziak alá való ősziszántást és mélyí
tő szántásokat. Az őszi szántás a 
legjobb talajmunka. Az őszi szán
tást nem szabad elboronálni azt a 
porhanyitó munkát a téli fagyokra 
kell bízni. Az őszi szántással a 
gazda igen sikeresen irtsa az élős
ködő nyomokat is. Az őszi szántott- 
ban tavasszal a gyomok mindjárt 
jelentkeznek és azokat a vetés 
előtti tárcsázással vagy fogasolással 
(boronálás) ártalmatlanná lehet ten
ni. Míg a tavaszi szántás után a 
gyomok későbben jelentkeznek s 
igy azok irtása is költségesebb.

A kapások alá végzett mélyítő 
szántásnál vegyük figyelembe, hogy 
az csak egy hüvelyknyivel legyen 
mélyebb, mint az előző szántás, 
mert ha a korábbinál jóval mélyeb
ben szántunk, akkor egyszerre sok 
vadföldet hozunk fel az alsó réteg
ből, amit egy tél hidege nem tud 
megfelelően feldolgozni. Ezért kellő 
óvatossággal kell eljárni a talaj 
mélyítéssel, mert ellenesetben a 
várt eredményt nem érjük el.

Az őszi szántást megelőzőleg na
gyon ajánlatos a trágya őszi kihor
dása, szántás alá való szétterítése 
és beszántása. A trágya őszi kihor
dására az utak is alkalmasabbak, 
meg az igavonó állatok ilyenkor 
jobban birják a munkát, mint tavasz - 
szal.

Mezei egerek irtása. Ilyenkor 
már a bevetett területeken észlel
hetők a mezei egerek által okozott 
károk, A gazda ezekkel a kártevők
kel szemben nem állhat tétlenül. 
Különösen, ha azt észlelik a gaz
dák, hogy az egerek veszedelmesen

minden háziasszony, mennyire fon
tos az árucikkeknek és a meg
bízható bevásárló helynek a meg
választása.

Aki jóminőségü árut akar, fordul
jon bizalommal a szövetkezetekhez, 
ahol mindig jó és megbízható áru
kat tartanak és olyan árut adnak 
a vásárlónak, hogy azzal nem csa
pódik be s azzal szégyent senki 
előtt nem vall.

szaporodnak, együttes erővel kell 
hozzáfogni az irtásukhoz a község 
egész határában. A bevetetett földe
ken előzőleg az összes egérlyukak 
nyílását be kell tömni és következő 
napokon az uj lyukakhoz mindenki 
rakjon mérget, igy az irtás eredmé
nyes lesz. A vízzel való kiöntés is 
eredményes, csak nagyon nehézkes.

Gyümölcsösben.
A fakoronák aljának a felásását 

folytassuk és ahol régen nem trá
gyáztunk, ott a trágyát forgassuk 
alája. A fiatal fák törzsének a be- 
kötözését se halogassuk, nehogy a 
nyulak kárt tegyenek gyümölcsösünk
ben. Felásás előtt a fakoronája alól 
a hulladékot gyűjtsük össze és éges
sük el.

A konyhakerti ágyásokat a nö
vénymaradványoktól megtisztítjuk, 
vetésforgó szerint megtrágyázzuk 
és a trágyát mélyen darabosan alá

A csikszentmihály-ajnádi „Hangya' szövetkezet 25 éves jubileuma. 
A nyár folyamán ünnepelte a csikszentmihály ajnádi fogyasztási szövetkezet 
fennállásának 25 éves fordulóját. A nagyszabású ünnepélyen részt vett a 
község apraja-nagyja. Az ünnepélyen az Ellenőrző Uniót Nagy Domokos igazgató 
és a .Hangya' Központot Petress Bálint sepsiszentgyörgyi raktárfőnök he
lyettes képviselte. A „Hangya“ Központ díszoklevéllel tüntette ki a szövetkezet 
^érdemes vezetó'it, akik annak fejlesztése érdekében önzetlenül dolgoztak.

ássuk. így a téli nedvesség a talaj
ba jobban behatol s a fagy jó ro- 
varpusztitó és talajfeltáró munkát 
végezhet.

HÍREK.
Kínában csak huszéven felüliek 

dohányozhatnak. A kínai központi 
kormány szigorú rendeletet adott 
ki, melyben megtiltja a dohányzást 
a huszéven aluliaknak. A rendelet 
szerint nemcsak a tilalmat áthágó 
ifjú kínaiakat büntetik meg szigorúan, 
hanem a szülőket is. A rendelet 
régi kínai hagyományokon alapszik, 
melyek tiltják a fiatalkorúak do
hányzását. Nálunk is szép összeget 
takariíhatna meg az ifjúság, ha csak 
húszéves kora után kezdene dohá
nyozni, — azonban még azután is 
mellőzni lehetne.

Még a heringhalászoknak is 
rosszul megy Yarmouthban Skó
cia egyik kikötőjében valóságos for
rongás van a heringhalászok között, 
mert a szokatlan gazdag zsákmányt 
nem tudják értékesíteni. A baj on
nan származik, hogy Német-, Len
gyel- és Oroszország magas vám
mal védekeznek a külföldi hering 
bevitele ellen. Jóllehet a hatóságok 
is elősegítik a hering értékesítését, 
mégis több mint 2000 tonna maradt 
eladatlan, amivel nem tudják mit 
csináljanak. Azon gondolkoznak, 
hogy a megmaradt heringeket mű
trágyának dolgozzák fel.

Leégett Bukarest egyik legna
gyobb malma. Hatalmas méretű 
tűz pusztított Bukarestben a Traian 
malomban. A malom épületen és 
raktárakon kívül 400 vagon liszt és 
300 vagon búza lett a tűz marta
léka. A kárt 30 millió lejre becsülik.

Hol vásárol a takarékos háziasszony?! A „Hangya“-szövetkezetben!Fundația pentru Școală
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Kicsiny szövetkezők rovata ;

SzerkEsztö-bácsi postája:
Kedves Kicsi-szövetkező 
Barátaim !

Örömmel olvastam a beérkező 
leveleket, melyekből nemcsak azt 
állapítottam meg, hogy a rejtvénye
ket helyesen fejtettétek meg, hanem 
azt is olvasom, hogy hűséges vá
sárlói vagytok a saját szövetkeze
teteknek. Legyetek jövőben is öntu
datos kicsi harcosai a szövetke
zeti ügynek s igyekezzetek más 
gyermekeket is belevonni á szö
vetkezeti munkába. A szövetkezeti 
nagy-család, melynek mindannyian 
tagjai vagyunk annál erősebb, minél 
több lelkes, odaadó munkása van.

Azt írjátok, hogy Ti már alig 
vártátok a „Szövetkezés“ rendkívüli 
számát, s boldogan olvastátok a 
gyermekrovatot. Ezt mint jó szövet
kezőktől el is várom, azonban ne 
csak Ti olvassátok a „Szövetkezés" 
rendkívüli számát, hanem terjesz- 
széfek is a község lakosai között.

Üzenem: Vékony Jolánkának 
Kis-szántóra jókívánságait köszönöm, 
a mesésfüzetek útban vannak. — 
Székely Mihály, Zsigmond Zoltán, 
L. Schuszter János IU. o. tacs-i kis 
szövetkezőket külön megdicsérem 
leveleik helyes fogalmazásáért, a 
szép külalakért. A Ti virágzó is
kola szövetkezetetek is azt igazolja, 
hogy Tacson hűséges szövetkezők 
laknak. Jómunkát továbbra is. — 
Sípos Pál sitéri ref. tanító urnák 
köszönöm a beküldött rejtvény 
megfejtéseket: Berecki Erszébet 
IV. o., Fazekas Mihály, Nádudvari 
Emma és Kócs András III. o., ta
nulók mind helyesen fejtettétek 
meg a rejtvényt. Remélem, hogy 
ezután is olyan hűséges szövetke
zők lesztek, mint ahogy a Tanító 
ur írja. A mesésfüzetek és a „Han
gya“ naptárak rövidesen megérkez
nek. Fehéregyháza: Dobai Lajos 
VII. o., Kövecsi Tibor IV. o„ Do
bai Matild IV. o. Lőrincz Lídia 
VII. o., tanulók jól fejtettétek meg 
a rejtvényt. Máskor azonban ta
karékoskodjatok s adjátok át a 
tiszta papírra irt megfejtést Balázs 
András tanító, szövetkezeti ügy
vezető urnák aki majd beküldi a 
szövetkezet postájával a Központba. 
Helyesen fejtették meg a rejtvénye
ket még: Gál Dezső VII. o. iskola
szövetkezeti boltos Nagyzerénd, 
Mátyás B. Albert VI. o., és László 
Lajos Kibéd, vigyázz Lajos az Írá
sodra, hisz a multévben szebben 
írtál, mint személyes ismerőst kö- 
szöntlek; Magyarbikal: Kozma István 
V. o., Kozma Víg Zolti V. o„ Ko

vács András V. o., Kozma Peti 
János VII. o., Kozma Víg János 
VII. o., Csüdöm András VI., Kozma 
B. János VI. o.. Kupa Anna VI. o., 
tanulók; Bögöz: Kiss Margit VI. o. 
Agyagfalva: Pető Berta, Hegyi 
Márta IV. o.. Fancsali Erzsébet 
IV. o., Bardoci Vilma II. o. tanulók. 
A helyes megfejtőknek a szövet
kezetbe képes mesefüzeteket kül
dünk, ahol azt átvehetik.

A „Szövetkezés“ rendkívüli kia
dásának október havi számában 
közölt rejtvény helyes megfejtése: 
Térkép—Földgömb és Légy hűsé
ges szövetkezeti tag.

Hogyan egészítse hí minden szövetkezeti tag DzletrÉsztőkÉjÉt ?!
Apró kis összegekből takarékosság utján bárki jelentős 

összeget gyűjthet meg szövetkezeti üzletrésze kiegészítésére.. 
Az uj szövetkezeti törvény szerint egy üzletrész nem lehet 
kisebb, mint 500 lej. Minden szövetkezeti tag tehát arra kell' 
törekedjék, hogy a mai üzletrészeinek összegét heti, havi rész
befizetésekkel kiegészítse 500 lejre. A takarékosság egy olyan 
gazdasági hatalom, amivel hatalmas vagyont hozhatunk össze, 
saját gazdasági intézményeink fejlesztésére. Nehány példát 
sorolunk fel, hogy megvilágítsuk a takarékosság utján ösz- 
szehozható üzletrésztőke nagyságát:

Heti 1 év 2 év 3 év 4 év
befizetés végén végén végén végén

1 tojás ára 1 lej 52 104 156 208
11. tej ára 3 ,, 156 312 468 624
1 csomag dohány ára 5 lej 260 520 780 1040

A trónjáról lemondott sziámi király és felesége.
A sziámi király európai körúton van s minden országban diszes fogadtatásban 
részesítik. Most éppen Angliában tartózkodik. Egy kis baj támadt azonban 
odahaza, mert a törvényhozás a király jogait megnyirbálta azzal, hogy a pallos 
jogát (élet-halál feletti rendelkezés) törvényes határozattal elvette a királytól. 
A király jogai megcsonkításába nem nyugodott bele, inkább lemondott trónjáról.

Ne felejtse el!
Vásároljon a szövet
kezetben képes „Han- 
gya“-NAPTÁRT 
12*— lejbe kerül.

Családi koncert.
Éjfél után jár az idő, de a csa

lád polyás zsarnoka még mindig 
bömböl. A menyecske hiába pró
bálja csititani s végül idegesen szól 
a nyugodtan alvó férjre;

— Törődj már Te is a gyermek* 
kel, hiszen a tied is ...

— Az én részem hadd bőgjön, — 
mondja a férj és a másik oldalára 
fordul.

A legmegbízhatóbb bevásárlási forrás a szövetkezet.
Nyomatott a »CORVIN* villanyerőre berendezettnyomdavállalatnál Aiud 1934. Telefon: 24. CenzúrátFundația pentru Școală




